
 
Όμιλος Ελληνικά Πετρέλαια: Πρωτοπόρος και Υπεύθυνος Κοινωνικός Εταίρος 

 
 
Η  Βιώσιμη Ανάπτυξη είναι μια έννοια που βρίσκεται στην καρδιά του εταιρικού οράματος του Ομίλου 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ  ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ,  ενός  από  τους  σημαντικότερους  ενεργειακούς  Ομίλους  στη  Νοτιοανατολική 
Ευρώπη.  
 
Στη στρατηγική του αλλά και στην καθημερινή του λειτουργία ένας από τους βασικούς στόχους είναι 
μια ανάπτυξη που εξασφαλίζει  το μέλλον  των επόμενων γενεών. Η δέσμευση αυτή γίνεται πράξη με 
δράσεις  σε  όλους  τους  τομείς:  με  ενεργό  συνεισφορά  στην  οικονομία  και  την  απασχόληση,  με 
επενδύσεις  για  το  περιβάλλον  και  την  ασφάλεια,  με  την  εφαρμοζόμενη  πολιτική  σε  θέματα 
ανθρώπινου  δυναμικού,    με  τη  διαφάνεια  σε  όλες  τις  λειτουργικές  δομές,  το    σεβασμό  των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων αλλά και με ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
που  απευθύνεται  τόσο  στις  τοπικές  κοινωνίες,  όπου  ασκείται  η  επιχειρηματική  δραστηριότητα  του 
Ομίλου, όσο και στην ευρύτερη κοινωνία, εντός και εκτός Ελλάδας.  
 
Η  έμπρακτη  επένδυση  του  Ομίλου  ΕΛΛΗΝΙΚΑ  ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ  στο  όραμα  της  Βιώσιμης  Ανάπτυξης  
αποτυπώνεται  στον  Απολογισμό  Εταιρικής  Υπευθυνότητας,  που  καταρτίζει  και  δημοσιεύει  σε  ετήσια 
βάση από το 2006, εφαρμόζοντας διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα και δείκτες.  
 
Η  βασική  μεθοδολογία  κατάρτισης  των  Απολογισμών  προκύπτει  από  την  οδηγία  G4  του  Global 
Reporting  Initiative  (GRI),  με  ιδιαίτερη  έμφαση  στον  προσδιορισμό  των  «ουσιαστικών  θεμάτων» 
(materiality assessment)  τα οποία είναι σημαντικά,  τόσο για τον Όμιλο όσο και για τους Κοινωνικούς 
Εταίρους.  Η  διαδικασία  αυτή,  η  οποία  υποστηρίζεται  από  συστηματικές  έρευνες  και  δράσεις 
αμφίδρομης  επικοινωνίας,  διασφαλίζει  ότι  η  στρατηγική  και  οι  ενέργειες  του  Ομίλου  ικανοποιούν 
πραγματικές προσδοκίες και ανάγκες,, παραμένοντας επίκαιρες και ουσιαστικές.   
 
Με  τον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας 2013, που δημοσιεύθηκε πρόσφατα,  επιβεβαιώθηκε η 
διαρκής πρόοδος  του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ σε θέματα Βιώσιμης Ανάπτυξης.  Είναι ο πρώτος 
και  ο  μόνος  μέχρι  σήμερα  Απολογισμός  στην  Ελλάδα    που  καλύπτει  τις  προϋποθέσεις 
«Comprehensive»,  στο  πλαίσιο  των  κατευθυντηρίων  οδηγιών  του  GRI  με  επαλήθευση  από  τρίτο, 
ανεξάρτητο  φορέα. Η εξωτερική επαλήθευση εξασφαλίζει την αντικειμενική πιστοποίηση ότι η έκθεση 
πληροί  όλες  τις  προϋποθέσεις  της  «λεπτομερούς  επιλογής»  του  πλαισίου  GRI‐G4  «Comprehensive 
Option»,  συμπεριλαμβανομένου  και  του  συμπληρώματος  για  τον  Τομέα  Πετρελαίου  και      Φυσικού 
Αερίου (Oil and Gas Sector Supplement).  
 
Πάγια δέσμευση του Ομίλου εξακολουθεί, επίσης, να αποτελεί η διάχυση και εφαρμογή των αρχών του 
Οικουμενικού  Συμφώνου  του  ΟΗΕ  –  UNGC,  τις  οποίες  έχει    υιοθετήσει  από  το  2008  υλοποιώντας 
δράσεις  σε  όλο  το  εύρος  της  εφοδιαστικής  του  αλυσίδας.  Ο  Απολογισμός  Εταιρικής  Υπευθυνότητας 
2013 ικανοποιεί και τις απαιτήσεις της Έκθεσης Communications on Progress – Advanced Level, γεγονός 
που αποτελεί περαιτέρω επιβεβαίωση των θετικών επιδόσεων του Ομίλου.  
 
Σημείο  αναφοράς  για  τον Όμιλο,  στο  πλαίσιο  της  Εταιρικής  Υπευθυνότητας,  αποτελεί  η  συνεισφορά 
στο  κοινωνικό σύνολο.  Σε μια περίοδο όπου η οικονομική  κρίση  εντείνει  κοινωνικά προβλήματα  και 
δημιουργεί αυξημένες ανάγκες,, ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ αναλαμβάνει το ρόλο που αναλογεί σε 
μια  μεγάλη,  υπεύθυνη  ελληνική  επιχείρηση.  Σχεδιάζει  και  υλοποιεί  ένα  ολοκληρωμένο  πρόγραμμα 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, με βάση σαφείς στρατηγικές κατευθύνσεις και άξονες προτεραιοτήτων.  
 
Ο  διάλογος  με  τις  τοπικές  κοινωνίες,  είναι  αυτός  που  καθορίζει  τις  προτεραιότητες  και  αποτελεί  τη 
βάση για το σχεδιασμό αλλά και την αξιολόγηση των δράσεων του Ομίλου. Εξίσου σημαντικός στόχος 
είναι  η  επένδυση  σε  δράσεις  με  μακροπρόθεσμο  ορίζοντα  οι  οποίες  περιορίζουν  την 
αποσπασματικότητα και μεγιστοποιούν τα θετικά αποτελέσματα σε βάθος χρόνου. Ο Όμιλος επενδύει, 



επίσης, στην ενθάρρυνση και την αξιοποίηση του Ανθρώπινου Δυναμικού σε θέματα ΕΚΕ, στο πλαίσιο 
μιας εταιρικής κουλτούρας που διαπνέεται από κοινές αρχές και αξίες. 
 
Βασικές  προτεραιότητες  του  προγράμματος  αποτελούν  η  ενίσχυση  της  κοινωνικής  αλληλεγγύης,  η 
συμβολή  στη  βελτίωση  της  ποιότητας  ζωής,  με  δράσεις  για  τον  αθλητισμό,  τον  πολιτισμό  και  το 
περιβάλλον  αλλά  και  η  στήριξη  των  μαθητών  και  της  νέας  γενιάς  με  έμφαση  στην  ενθάρρυνση  της 
αριστείας.  Με  βάση  αυτούς  τους  άξονες,  ο  Όμιλος  επένδυσε  το  2013  ποσό  3,5  εκατ.  ευρώ  σε 
πρωτοβουλίες και δράσεις ΕΚΕ, εντός και εκτός Ελλάδος.  
 
Στο  άμεσο  μέλλον,  ο  Όμιλος  θα  επιδιώξει  να  εντείνει  τις  ενέργειές  του  σε  τομείς  όπου  υπάρχουν 
επιτακτικότερες  κοινωνικές  ανάγκες  καθώς  και  στην  περαιτέρω  βελτίωση  των  επιδόσεων  και  της 
συνεισφοράς  του  σε  θέματα  ΕΚΕ.  Πάγιοι  στόχοι  παραμένουν  η  συμβολή  στη  Βιώσιμη  Ανάπτυξη,  η 
ενίσχυση  της  εταιρικής  κουλτούρας  και  η  ανάπτυξη  του  ανθρώπινου  δυναμικού,  η  ενίσχυση  της 
κοινωνικής αλληλεγγύης και η διασφάλιση σχέσεων εμπιστοσύνης, τόσο με τις τοπικές κοινωνίες όσο 
και με το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. 
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